

多措并举 确保我市春节餐饮市场安全

□记者 付永奇 杨华丽

本报讯 记者从1月25日召开的周口餐饮与饭店行业协会2020年工作总结会上获悉,2020年,全市餐饮与饭店行业受疫情影响,产值呈断崖式下跌,但是周口餐饮人迎难而上,同舟共济,依靠政策扶持、自救转型,行业逐步复苏回暖。

据了解,在抗击疫情中,全市餐饮行业向社会捐赠180多万元,中原越秀为抗疫英雄免费补办团圆饭70余桌;在全市“创文”“创卫”、绿色餐饮、制止浪费、提倡公勺公筷、全面禁塑等工作上,餐饮行业也开展了卓有成效的工作。

冬季是新冠疫情暴发的危险期,随着春节人员流动的增加,疫情防控形势严峻。为做好“外防输入、内防反弹”常态化疫情防控工作,周

口餐饮与饭店行业协会在会上要求,各会员单位继续加强重点环节自查,自觉执行防控要求,审慎接待中小型宴会等人员密集活动;坚持群防群控,科学防控;严格执行到店客人管理制度,建立到店客人信息登记制度,确保客人进出酒店“留痕”可追踪,并做好到店客人信息安全保护。

协会要求,春节期间,大中型餐饮企业可通过推出年夜饭礼盒、开展店前售卖等多种方式,帮助人民群众度过一个健康祥和的春节。各餐饮企业提供的年夜饭礼盒要绿色健康、品种多样、丰简搭配,安全卫生、价格合理;开展店前售卖要做好疫情防控工作,即买即走,避免人员扎堆;大厨上门服务,要持核酸检测报告入户工作。为确保春节餐饮市场安全,周口餐饮与饭店行业协会将组织专班到部分饭店进行抽查暗访,发现问题,严肃处理。③7

年夜饭预订遇冷 春节礼盒受青睐



一饭店推出的年夜饭套餐

□记者 窦娜 文/图

本报讯 随着春节的临近,年夜饭又成了市民关心的热门话题。然而,在新冠肺炎疫情防控之下,牛年的年夜饭要在哪里吃,让不少市民犹豫不决。近日,记者走访“邻里间”、体育宾馆、“弗思特”、周口饭店、双盛园饭庄、小秦川等多家酒店和特色餐馆了解到,目前年夜饭的预订量相比往年有明显下降,不少市民在订餐时明确表示,会根据疫情形势改变原定计划。

年夜饭预订量有所下降

“我之前订了年夜饭,昨天刚去退了。”家住中心城区的王先生告诉记者,往年由于家中团聚的人数较多,他都会提前打电话预订年夜饭。考虑到今年不宜外出聚餐,王先生和家人经过商议后,取消了预订,决定在自己的小家过年。

在采访中,记者了解到,牛年的年夜饭不少市民选择回归家庭用餐。

“往年这个时候,年夜饭基本上订了九成左右,而今年只预订了四成左右,预订量有明显下降。”双盛园饭庄负责人告诉记者,最近拨

打店里电话预订年夜饭的市民少了许多,很多有订餐愿望的市民还处在犹豫之中。

周口饭店餐饮部负责人介绍,按照以往,眼下正是预订年夜饭的高峰期,但今年仅大年三十的年夜饭都还没有订满,其他日子也有不少富余包间。总体而言,预订热度有所减弱。

虽然客流不如往年,年夜饭预订遇冷,但商家都比较理解支持。“健康是首位,只要大家都安全,我们损失点生意没什么。”多家餐饮负责人表示,困难是暂时的,当前最重要的是全力支持响应疫情防控工作。

春节礼盒满足不同需求

“今年的年夜饭不用退单了,春节期间如果不方便来店里就餐,我们直接把做好的年夜饭送到家,包装一拆就能吃。”弗思特周口宴会中心负责人告诉记者,为应对疫情,打消市民在店内就餐的顾虑,他们酒店特别推出了打包年夜饭的新吃法,市民可根据需求订制年夜饭,在家即可享受到美味的饭菜,既减少了人流聚集,又确保了安全。

在采访中,记者了解到,为减少人员聚集,不少饭店、餐馆还推出了年夜饭大礼盒。

“打包年夜饭服务我们暂时没有尝试,后期会根据疫情形势调整。”周口市红豆邻里间餐饮有限公司相关负责人介绍,为满足市民“省心省力”的需求,他们今年推出了年夜饭大礼盒,受到了不少市民的青睐。记者注意到,礼盒内的菜品多种多样,有炸鸡块、小酥肉、八宝甜米、炸鲤鱼、萝卜丸等,价格分为138元和188元两种。

年夜饭押金可退可消费

年夜饭预订后,如果因为疫情原因无法到店消费,押金能不能退还?成为不少市民暂时没有预订年夜饭的原因之一。在采访中,各餐饮负责人均表示,如遇疫情不能就餐,押金可以退还。

双盛园饭庄负责人告诉记者,年夜饭的预订基本以老客户为主,如果防疫政策导致无法到店,他们会根据市民意愿全额退还押金,或把押金转为就餐的储值,留到下次店内消费。

周口市红豆邻里间餐饮有限公司相关负责人介绍,由于疫情的不确定因素,在市民预订年夜饭时,工作人员已经告知可以退还押金。

春节商超“不打烊” 营业时间有变动

□记者 窦娜

本报讯 牛年春节即将到来,市民免不了要去商场超市购买年货。近日,记者从中心城区一些商场超市了解到,春节期间,中心城区各大商超都不休息,还有不同的活动优惠,但营业时间各有安排。同时,为了方便市民采购年货,从1月30日(腊月十八)开始,一些超市延长营业时间到21时30分。

备足货源迎新年

春节是我国最重要的传统节日,在这个节日到来之前,各家各户都会准备各类年货,并且为自己、为家人添置过年的新衣、新鞋。与此同时,各商家更是摸透了市民心理,在节日到来之前开始了各种优惠活动。

记者在走访中看到,各商超的人口处几乎都布置了“年货大街”,摆满了各种中式传统挂件以及各类糖果饼干、干货和其他礼品盒等,可谓琳琅满目。放眼望去一片火红,件件年货都透着喜庆的节日气息。周口开元万达广场从1月15日便开启了“潮年阖家欢”活动,一直延续到2月27日(正月十六),“冬装出清春上新低至3折起”“黄金每克立减80元,彩金钻石满500减100元”……优惠活动吸引了一批又一批市民。

为了抓住春节这个“销售点”,周口一峰城市广场也早早增加了库存,全面“迎战”购物大军,并且为前来购物的市民准备了满额送大礼活动。

在万果园果果茂店,进进出出的市民携家带口、三五成群,前来购物或置办年货,精心选择自己喜欢的商品。大家手中大包小包的年货传递着年的讯息,一派热闹、忙碌、喜庆的景象。“坚果、糖果、零食、酒类以及各种礼盒是年货的主力军,每年都是春节前十天左右进入销售高峰期。”该店负责人介绍,为确保节日期间消费市场商品供应充足、品类齐全,他们提早在蔬菜、瓜果、生鲜、油、禽蛋等节日生活用品方面积极调运,保证重要商品供应不断档、不脱销,全力保障春节商品的物资供应。

春节营业“不打烊”

春节期间,商场超市每天都会营业,但营业时间会有适当调整。通过采访,多家商超负责人表示,春节期间将不休息,但多数开门和闭店时间有变,其中大年三十将会提前打烊,闭店时间大多提前至18时左右,需要购物的市民,请提前做好安排。

中心城区万果园旗下连锁超市:从1月30日(腊月十八)开始,营业时间调整为8时至21时30分;2月4日(腊月二十三)起,闭店时间延长至22时。万果园旗下爱尚商业(原百货):爱尚家庭茂(原小时代店)2月11日(除夕)营业时间为9时至18时30分,2月12日至13日(正月初一、初二)营业时间为10时至19时,2月14日(正月初三)恢复正常营业时间;爱尚爱的茂(原名品百货店)、爱尚果果茂(原五一地下广场店)2月11日(除夕)营业时间为9时至18时,2月12日至13日(正月初一、初二)营业时间为10时至19时,2月14日(正月初三)恢复正常营业时间。

七一路万顺达广场、莲花路泰和城百货2月11日(除夕)营业时间为9时至18时,2月12日至13日(正月初一、初二)营业时间为9时30分至20时,2月14日(正月初三)营业时间为10时至21时,2月15日至17日(正月初四至初六)营业时间为10时至20时30分,2月18日起(正月初七)恢复正常营业时间9时至21时。

周口一峰城市广场2月11日(除夕)营业时间为9时至17时,2月12日(正月初一)营业时间为9时30分至17时,2月13日(正月初二)营业时间为9时30分至20时,2月14日(正月初三)恢复正常营业时间9时至21时30分。值得注意的是,该广场周一至周四的营业时间为9时至21时,周五至周日的营业时间则延长至21时30分。

周口开元万达广场春节期间照常营业,营业时间目前还没确定,平时营业时间为10时至22时。